

Благодарность

Нашему сыну Бактыбекову Санжару, воспитаннику спортивного клуба «Кунай», была предоставлена возможность посетить семинар по каратэ сэн-ся Лизункова Игоря Александровича 9 дан годзю-рю каратэ-до, который проходил 17-25 марта этого года в Москве. Игорь Александрович - мастер спорта международного класса по каратэ. Чемпион мира и Европы. Семикратный чемпион РК. Чемпион РФ. Шеф-инструктор по Окинавскому каратэ. Является легендой каратэ мирового уровня.

Хотим выразить огромную благодарность за приглашение на семинар Лизункову И.А., а также за организацию поездки главному тренеру Испулову Е.С., спонсорам: ТОО «Комаровское горное предприятие», председателю правления Исаяеву Абдурахману Кенбейловичу, ТОО «Житикара Телеком», директору Алимбаеву Тенгизу Атымтаевичу (черный пояс, 1-ый дан по каратэ), ТОО «NORTEL Engineering», директору Шегаяу Арсентию Александровичу (черный пояс, 1-ый дан по каратэ), которые частично покрыли расходы на поездку. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе. Спасибо большое за незабываемые впечатления ребёнка, повышение его мастерства и развитие спортивного интереса. Особая благодарность нашему



тренеру Испулову Еркему Сериковичу за его труд, терпение, полную отдачу детям. Спортивный клуб «Кунай» - это большая,

дружная семья, где все - единое целое, один за всех и все за одного.

Семья Акбалиновых.

Отзыв на статью «Судьба Иловой горы решена»

Я, Минжасарова Маусымжан Умурзаковна, являюсь председателем инициативной группы «Иловая гора», образованной в 2019 году активными, неравнодушными жителями города Житикары. В состав инициативной группы входят такие люди, как Б. К. Жармухамедов, С. Б. Жакупов, Г. У. Шайхулина, В. Е. Илатовская, М. С. Баймурзина, В. А. Безвугляк. Целью образования группы была защита окружающей среды от воздействия вредных выбросов в атмосферу от горно-добывающих предприятий, окружающих город.

Говоря об Иловой горе, бывший аким района Н. К. Утегенов убеждал на собрании, что там не так много золота и предприниматели не заинтересованы в том, чтобы инвестировать обработку данного участка. Но мы наблюдаем другую картину: за последние годы появляются желающие очистить город от Иловой горы,



прикрываясь благими намерениями, стремятся любыми путями добиться разрешения на извлечение золота, несмотря на особо опасное для здоровья населения испарение ртути.

На сегодняшний день сторон-

ники легкой добычи не предложили безопасную технологию, поэтому остается одно верное решение - закрепить защитный саркофаг, устроенный еще в советское время, т. к. надежность проверена временем.

Информация по оказанию государственной услуги «Выдача лицензии на право занятия охранной деятельностью»

На сегодняшний день в Республике Казахстан 90% собственности входит в негосударственный сектор, обеспечение ее безопасности лежит на частных охранных структурах. Они выполняют важнейшую государственную задачу - защиту собственности юридических и физических лиц, гарантированную Конституцией РК. Юридические лица для занятия охранной деятельностью обязаны получить лицензию. Выдача лицензии на право занятия охранной деятельностью является государственной услугой и осуществляется Отделом по контролю за охранной деятельностью (ОКОД) Департамента полиции Костанайской области.

В связи с постоянным совершенствованием тех-

нических средств у граждан появилась возможность получить лицензию «не выходя из дома», через веб-портал «электронного правительства». Лицензия на осуществление охранной деятельности делится на подвиды:

1. Все виды охранных услуг, в том числе охрана объектов, уязвимых в террористическом отношении.

2. Все виды охранных услуг, за исключением охраны объектов, уязвимых в террористическом отношении.

Для получения лицензии необходимо предоставить следующие документы:

- заявление в форме электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью (ЭЦП) услугополучателя, с заполненной формой сведений;

- электронная копия кви-

танции об оплате лицензионного сбора (в размере 6 МРП).

Сумма лицензионного сбора уплачивается в бюджет по местонахождению услугополучателя.

Срок оказания государственной услуги, с момента подачи документов услугополучателю на портал - 10 рабочих дней.

Прием заявлений и выдача результатов оказания государственной услуги осуществляется через веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz или www.elicense.kz.

По вопросам выдачи лицензии на право занятия охранной деятельностью обращайтесь в ОКОД Департамента полиции Костанайской области по тел. (8-7142)-52-62-02.

Не все герои носят плащи!

Хочу рассказать историю, которая произошла пару дней назад с нашим земляком, другом и просто хорошим человеком Маратом Суентаевым.

Марат шел по своим делам, как вдруг услышал детский крик, ни секунды не думая, он побежал в сторону крика и увидел, как стая бездомных собак напала на маленькую девочку.

Рискуя здоровьем, он начал разгонять собак, что ему удалось. Девочка осталась невредима.

Make молодец, так держать!

К. ДЖУЗИКЕЕВА.

Как долго Казахстан планирует покупать сахар у России, спросили у главы МСХ

Глава Минсельхоза Айдарбек Сапаров на брифинге кабинета рассказал, когда Казахстан будет производить достаточно сахара, передает корреспондент NUR.KZ.

Журналисты поинтересовались у главы Минсельхоза, планирует ли Казахстан отказаться от закупки российского сахара. Айдарбек Сапаров сообщил, что в стране разработан комплексный план развития сахарной отрасли.

Эта программа действует с 2023 года. «Мы включили в план господдержку сахарной отрасли. На сегодня склады заполнены. Имеется запас в виде 80 тысяч тонн сахара: 60 тысяч тонн на заводе и 20 тысяч тонн - в стабилизационных фондах и Продкорпорации. Кроме того, у нас есть лимит на 300 тысяч тонн сахара, которые мы можем беспешинно ввезти в Казахстан», - отметил он.

Глава Минсельхоза отметил, что за один год укрепить сахарную отрасль невозможно, поэтому работу необходимо продолжать. «Это надо признать.

Поэтому президент дал поручение увеличить посевные площади для сахарной отрасли. В этом году ожидается увеличение на 12 тысяч га. Для этого нужно подготовить почву, приобрести технику, модернизировать заводы, а также четко соблюдать технологии. Обычно эта работа проводится пошагово в течение пяти лет.

Мы думаем, что сможем довести обеспеченность страны сахаром до 60%», - резюмировал глава МСХ.

Дефицит сахара в Казахстане
Напомним, в первые месяцы 2022 года в Казахстане начал сильно дорожать сахар. К концу года рост его средней стоимости составил сразу 72,5%, что не было предельным значением. В ноябре 2023 года цены на

сахар значительно снизились. Килограмм сахара стоил в среднем 415 тенге, а годом ранее ценник составлял 499 тенге. Если же взять во внимание цены 2021 года, то тогда социальный сахар продавался вообще в среднем по 291 тенге за килограмм.

При этом во всем мире наблюдалась обратная ситуация: цены росли из-за неурожая сахарного тростника в Индии и Таиланде.

Налог на «вредные» продукты

В настоящее время в Казахстане обсуждают вопрос введения дополнительного налога на сахаросодержащие напитки и другие условно «вредные» продукты. С такой идеей выступила депутат Бибигуль Жексенбай в январе. Речь шла о продуктах с высоким содержанием сахара, жиров и различных добавок, которые запрещены во многих странах мира.

Позже этот вопрос прокомментировала недавно назначенная главой Минздрава Акмарал Альназарова, объяснив, почему в Казахстане считают нужным поднять налог на сахаросодержащие продукты. По словам министра, сейчас в стране наблюдается бесконтрольное потребление продуктов с сахаром и растет заболеваемость сахарным диабетом и ожирением. В начале марта глава МНЭ Нурлан Байбазаров прокомментировал предложение Минздрава об увеличении акциза на сахаросодержащие продукты в Казахстане, заявив, что любое фискальное нововведение такого типа нужно рассмотреть детально. Байбазаров тогда также добавил, что ему, как человеку, который заботится о своем здоровье, хочется «сразу включить этот акциз», чтобы повлиять на процесс, но пока эта инициатива находится на стадии обсуждения.

Новую преступную схему придумали мошенники

В социальных сетях и СМИ пишут о новой схеме мошенничества, жертвами которой одновременно являются и предприниматели, и их клиенты, передаёт BaigeNews.kz со ссылкой на stopfake.kz.

Казахстанская предпринимательница рассказала в СМИ о том, как стала жертвой мошенников.

«Все началось с того, что она решила заработать, сдав в аренду зарегистрированное на нее ИП. От своего имени она разрешила некоему молодому человеку торговать детскими игрушками. Спустя некоторое время онлайн-магазин расторг договор с предпринимательницей из-за поступающих от покупателей жалоб. Оказалось, они оплачивали товар, но ничего не получали. Когда девушка поняла, что доверилась мошенникам, на нее уже было написано несколько заявлений в полицию от обманутых покупателей, а общий долг перед ними превысил шесть миллионов тенге», - пишет издание. Эксперты предупреждают,

что, сдав в аренду свое ИП, вместо обещанной выгоды можно получить внушительную налоговую задолженность, разорванный контракт с торговой площадкой и заявления в полицию от десятков обманутых людей.

«В самом плохом случае ко всему этому может присоединиться и тюремный срок. Дело в том, что передача ИП третьим лицам в нашей стране незаконна.

Подобные попытки заработать легкие деньги могут грозить уголовной ответственностью. Это возможно, если будет доказано, что предприниматель, осознавая это или нет, был вовлечен в схему мошенничества, уклонения от уплаты налогов, легализации или отмывания денег, изготовления, хранения, перевозки с целью сбыта или посредственно сбыта наркотиков. Таким образом, передавая в аренду ИП, можно лишиться бизнеса, «накопить» огромный долг и даже сесть в тюрьму», - отмечают аналитики stopfake.kz.